



国家主席习近平发表二〇二五年新年贺词

新华社北京2024年12月31日电 新年前夕，国家主席习近平通过中央广播电视总台和互联网，发表了二〇二五年新年贺词。全文如下：

大家好！时间过得很快，新的一年即将到来，我在北京向大家致以美好的祝福！

2024年，我们一起走过春夏秋冬，一道经历风雨彩虹，一个个瞬间定格在这不平凡的一年，令人感慨、难以忘怀。

我们积极应对国内外环境变化带来的影响，出台一系列政策“组合拳”，扎实推动高质量发展，我国经济回暖向好，国内生产总值预计超过130万亿元。粮食产量突破1.4万亿斤，中国碗装了更多中国粮。区域发展协同联动、积厚成势，新型城镇化和乡村振兴相互融合、同频共振。绿色低碳发展纵深推进，美丽中国画卷徐徐铺展。

我们因地制宜培育新质生产力，新产业新业态新模式竞相涌现，新能源汽车年产量首次突破1000万辆，集成电路、人工智能、量子通信等领域取得新成果。嫦娥六号首次月背采样，梦号探秘大洋，深中通道踏浪海天，南极秦岭站崛起冰原，展现了中国人逐梦星辰大海的豪情壮志。

今年，我到地方考察，看到大家生活多姿多彩。天水花牛苹果又大又红，东山澳角村渔获满舱。麦积山石窟“东方微笑”跨越千年，六尺巷礼让家风代代相传。天津古文化街人潮



二〇二五年新年前夕，国家主席习近平通过中央广播电视总台和互联网，发表新年贺词。

攘攘，银川多民族社区居民亲如一家。对大家关心的就业增收、“一老一小”、教育医疗等问题，我一直挂念。一年来，基础养老金提高了，房贷利率下调了，直接结算范围扩大方便了异地就医，消费品以旧换新提高了生活品

质……大家的获得感又充实了许多。巴黎奥运赛场上，我国体育健儿奋勇争先，取得境外参赛最好成绩，彰显了青年一代的昂扬向上、自信阳光。海军、空军喜庆75岁生日，人民子弟兵展现新风貌。面对洪涝、台风等自

然灾害，广大党员干部冲锋在前，大家众志成城、守望相助。无数劳动者、建设者、创业者，都在为梦想拼搏。我为国家勋章和国家荣誉称号获得者颁奖，光荣属于他们，也属于每一个挺膺担当的奋斗者。（下转第二版）

省委社会工作会议召开

以改革创新精神推动全省社会工作高质量发展 为推进中国式现代化辽宁实践作出新的更大贡献

郝鹏出席并讲话 王新伟出席

本报讯 记者方亮 王奇报道 2024年12月31日，省委社会工作会在沈阳召开。会议主要任务是全面贯彻党的二十大精神，深入学习贯彻习近平总书记关于社会工作的重要论述和重要指示精神，围绕新时代为什么要加强社会工作、怎样加强社会工作，作出一系列重要论述，是新时代社会工作生动实践的深刻总结，是“两个结合”的重大理论结晶，是习近平新时代中国特色社会主义思想的重要组成部分，为新时代推动社会工作高质量发展提供了根本遵循和行动指南。特别是习近平总书记在中央社会工作会前专门作出的重要指示，对做好新时代社会工作提出明确要求。我们要深入学习贯彻习近平总书记关于社会工作

的重要论述和重要指示精神，深刻认识到推动社会工作高质量发展，是筑牢基层战斗堡垒、夯实党长期执政根基的必然要求，是践行党的根本宗旨、增进民生福祉的有力举措，是统筹好活力和秩序、推动全面振兴取得新突破的迫切需要，切实增强做好新时代社会工作的责任感使命感，以推动我省社会工作高质量发展的实际行动，坚定拥护“两个确立”、坚决做到“两个维护”。

郝鹏强调，社会工作是国家治理的重要组成部分。以习近平同志为核心的党中央作出一系列重大决策部署，大力推进社会工作实践创新、理论创新、制度创新，党领导社会工作的体制机制进一步完善，社会工作法规制度不断健全，国家治理的基层

基础持续夯实，开创了“中国之治”新局面。党的二十大以来，省委坚决贯彻落实党中央决策部署，坚持党对社会工作的全面领导，持续健全社会工作体制机制，推动全省社会工作取得新成效、呈现新亮点、展现新作为，新兴领域党建有力推进，基层基础持续巩固，信访工作成效显著，汇聚民智提质增效，工作体系高效联动，为全面振兴新突破三年行动首战告捷、连战连胜作出了重要贡献。这些成绩的取得，根本在于习近平总书记亲切关怀、掌舵领航，根本在于习近平新时代中国特色社会主义思想科学指引，也是全省广大社会工作战线上的同志们默默坚守、辛勤工作、无私奉献的结果。（下转第二版）

省政府就政府工作报告征求民营企业意见建议

李乐成主持座谈会并向全省广大民营企业致以诚挚问候和新年祝福

本报讯 记者史冬柏报道 2024年12月31日上午，省委副书记、省长李乐成在辽商总会新办公大楼主持召开座谈会，征求民营企业对即将提请省十四届人大三次会议审议的《政府工作报告（征求意见稿）》和《政府工作报告》的意见建议，并代表省委、省政府向与会人员和全省广大民营企业致以诚挚问候和新年祝福，衷心祝愿大家事业兴旺、日益兴隆，在全面振兴新突破三年行动中再创佳绩、再立新功。

“起草好政府工作报告，是开好省两会的重要基础。在座的各位多担任商会会长，具有广泛、密切联系企业优势。民营企业和民营企业是我们自己人，一家人不说两家话。对起草和修改报告有哪些意见建议，有什么困扰企业发展的实际问题需要政府帮助解决，请大家直奔主题、直抒己见，讲真话、实话，不讲套话、虚话。”李乐成开门见山，坦

诚的话语拉近了与在场企业家的距离。金卫东、许宝平、吴迪、佟大威、李朝晖、任韶枫、赵久宏、陈文贤、曹昌德、张丙平、庞艳、陆露、程利国、白巍、杨湖熙、张震宇、于本宏、于兰军、宋宋朝等来自辽商总会、省外辽商商会、省内异地商会、行业商会、部分民营企业等企业代表先后发言。大家结合自身经历和企业经营情况，围绕修改完善报告和推进政府工作敞开心扉、建言献策，畅所欲言，现场气氛活跃。

李乐成认真倾听记录，不时互动交流，就大家关心的搭建政企沟通平台、优化法治化营商环境、完善配套基础设施、做好要素保障、引进留住人才、发展低空经济、挖掘文旅消费潜力、发挥商协会招商引资作用等问题进行探讨、作出回应，表示将认真研究吸纳，使政府工作更好反映企业心声和关切。（下转第三版）

李乐成走访慰问财税金融部门干部职工 并向广大一线工作人员致以新年问候

本报讯 记者史冬柏报道 2024年12月31日，正在进行年终决算的财税金融部门迎来最忙碌的一天。下午，省委副书记、省长李乐成先后来到国家税务总局辽宁省税务局、中国人民银行辽宁省分行、省财政厅，看望慰问干部职工，代表省委、省政府向全省财税金融系统干部职工和广大一线工作人员一年来的辛勤工作表示感谢，并致以新年问候和衷心祝福，勉励大家在新的

一年里坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导，按照省委工作要求，履职尽责，改革创新，拼抢实干，为打好打赢三年行动决胜之年决胜之战作出新的更大贡献。

在省税务局收入规划核算处，李乐成听取情况介绍，详细了解加强党的建设、组织税费收入、落实税费优惠政策、优化营商环境等方面的工作成效。在中国人民银行辽宁省分行，他走进一线清算部门，详细询问金融改革化险、国库资金运行等情况。在省财政厅国库处，他察看转移支付常态化监控系统、债务监测系统运行演示，深入了解全省国库资金调度、债务风险防范等情况。每到一处，李乐成都亲切看望一线工作人员，与大家面对

面交流，送上节日祝福。李乐成充分肯定一年来全省财税金融工作取得的成绩，对大家为辽宁高质量发展作出的贡献表示感谢。他指出，明年是“十四五”规划收官之年，也是三年行动决胜之年。希望全省财税金融系统紧紧围绕中心、服务大局，牢记职责使命，主动担当作为，进一步深化改革创新。（下转第三版）

坚定信心 拼搏实干 全力以赴 决战决胜

——习近平主席新年贺词在我省社会各界引发热烈反响

本报记者 鞠鹏 摄



省纪委印发《通知》对元旦春节正风肃纪作出安排 坚决守住中央八项规定的铁规矩硬杠杠

本报讯 记者王坤报道 近日，省纪委印发《关于做好2025年元旦春节期间正风肃纪工作的通知》（以下简称《通知》），对元旦春节期间正风肃纪工作作出安排，督促广大党员干部牢牢守住“两节”节点，持续筑牢中央八项规定堤坝，营造风清气正节日氛围。

《通知》指出，巩固全省来之不易的作风建设成果任务艰巨、意义重大，全省各级纪检监察机关要从政治和全局高度，充分认识抓作风建设的极端重要性，采取有力措施，加强通报提醒，强化警示教育，教育引导广大党员干部紧绷纪律规矩之弦，校准廉洁自律标尺，坚决守住中央八项规定的铁规矩、硬杠杠。

《通知》强调，要持续在常和长、严和实、深和细上下功夫，打好纠治“四风”组合拳。对违规吃喝、违规收送礼品礼金、违规发放津补贴或福利、违规操办婚丧喜庆和公车私用等问题深挖彻查，对“快递送礼”、收送电子红包、借培训考察之机公款旅游等隐形变异现象露头就打，从源头治理“四风”问题，对“四风”问题背后的享乐奢靡问题，坚决查处年底突击花钱、岁末年初以总结和推进工作为名搞文山会海，随意向基层派任务、多头重复要求报材料、填表格，督查检查考核过多过频、过度留痕，“指尖上的形式主义”等加重基层负担问题。对乱罚款、乱检查、乱查封、乱收费和乱摊派等扰企执法、创收执法问题严肃追责问责，坚决纠治违规异地执法、趋利执法、机械执法和人情执法行为。

《通知》要求，各级纪检监察机关要坚持党性党规党纪一起抓，深化风腐同查同治，以同查破解不正之风隐形变异发现难点问题，以同治铲除风腐问题滋生的土壤和条件，一体推进整饬作风、惩治腐败，持续释放一严到底的强烈信号。